



林少春在自治区党委政法委员会 2019 年第二次全体会议暨社会治理和司法体制改革专项小组会议上强调： 以更高站位更实举措更硬作风推进改革

呼和浩特讯 8月13日下午，自治区党委政法委员会 2019 年第二次全体会议暨社会治理和司法体制改革专项小组会议在呼和浩特召开。会议传达学习了中央政法委员会关于政法各单位政法领域深化改革系列会议精神，听取了自治区政法各单位和区直相关部门深化改革任务进展情况。

自治区党委副书记、政法委书记林少春主持会议并讲话。自治区高级人民法院院长

杨宗仁出席会议。

林少春在认真听取政法各单位和区直有关部门汇报后，对各单位部门在推进政法机构改革、司法体制综合配套改革等方面取得的初步成效给予了肯定。他指出，全区政法战线要深刻领会习近平总书记关于政法领域全面深化改革的新理念新思想新战略，引导广大干警把初心、使命转化为攻坚克难、改革创新的实际行动，以更高的站位深化推进改革。

林少春强调，要准确把握全区政法领域深化改革重点难点问题，围绕全区政法领域全面深化改革的总体思路，结合学习贯彻习近平总书记考察我区重要讲话重要指示精神，认真对照习近平总书记关于政法领域全面深化改革和对内蒙古工作的重要指示要求，切实抓好政法机构改革后的体制机制创新，切实抓好司法责任制综合配套改革，切实抓好惠民利民改革，以更实的举措推进改革。

要着力加强对全区政法领域深化改革的组织领导，抓好协同作战、对账盘点、改革亮点、督导问效，以更硬的作风推进改革。

会议还审议通过了《内蒙古自治区贯彻落实〈关于政法领域全面深化改革的实施意见〉分工方案》《内蒙古自治区社会体制改革专项小组 2019 年工作要点》《内蒙古自治区政法领域全面深化改革年度任务清单》。

(及庆玲)

“花园沙漠”那达慕 8月18日10时开播

呼和浩特讯 8月18日10时，锡林郭勒盟正蓝旗草原那达慕将在浑善达克沙地隆重举行。届时，中国长安网、内蒙古长安网将同步举办全程直播活动，邀请正蓝旗当地文化学者、政法干警、搏击手等出境参与直播。

据了解，浑善达克沙地位于内蒙古中部锡林郭勒草原南端，素有“花园沙漠”“塞外江南”之称，是离北京最近的沙源。这里风景秀丽、水草丰美，处处生机盎然。这里地形多变，分布着众多的小湖、水泡子和沙泉，路况复杂，沙丘、泥地、河流众多，野生动植物种类繁多，民风淳朴。近年来，浑善达克沙地已成为越野旅行与竞技的理想场所，曾成功举办过多次国家级的穿越挑战赛，并吸引了众多民间越野爱好者组成团队穿越旅行。

此次那达慕共分为开幕式、竞技比赛、文化活动等三个环节，其中包括祭祀敖包、民族歌舞等民俗风情展示，搏克、射箭、赛马等传统竞技表演。同时，直播中，将带大家领略“元上都”遗址及其历史发展轨迹和金莲川草原等自然景观，让观众们进一步了解蒙古族优秀传统文化和正蓝旗悠久的历史，展现草原各民族群众像石榴籽一样紧紧抱在一起团结奋进的壮美画面，激发草原儿女建设亮丽内蒙古、同心共筑中国梦的奋进热情。

本次直播将于8月18日10时准时开播，欢迎大家关注中国长安网、内蒙古长安网新浪微博和一直播平台点击收看。

(王欣)



为实现消防救援队伍与蓝天救援力量的优势互补，探索多元联合救援新模式，确保快速、高效处置各类应急救援事故，8月7日，通辽市科尔沁区消防救援大队邀请通辽市蓝天救援队代表走进消防救援大队，开展合作共建交流活动。在现场，消防装备管理员分别对红外线测温仪、酸碱检测计、有毒气体探测、视频生命探测仪等器材的性能、参数、操作使用等进行了讲解、演示。

白玲 郑文雅 摄

找准改革“切入点” 打造创新“升级版”

自治区司法厅向社会发布 30 条服务便民举措

呼和浩特讯 8月14日，自治区司法厅召开了“不忘初心 服务便民”新闻发布会。自治区全面依法治区委员会办公室副主任，司法厅党委书记、厅长毕力夫向社会发布了自治区司法厅不忘初心、服务便民工作相关情况和 30 条服务便民举措。

毕力夫在发布会上介绍，重组后的司法厅担负“一个统筹、四大职能”的工作职责，实现了党政机关合并设立和职能优化，职能更加贴近人民群众。其中，公共法律服务是司法

行政系统为人民服务最直接、最集中的体现。自治区司法厅从解决好人民群众最关心最直接最现实的利益问题入手，统筹公共法律服务资源，建成了全区统一、互联互通、协同服务的 12348 实体平台、热线平台、网络平台、微信平台、手机 APP、4K 智能机顶盒“六网融合”的公共法律服务平台。目前，公共法律服务机构和队伍规模达到了历史最高水平，100 支队伍开展法治乌兰牧骑公益性演出 1000 余场，4K 智能公共法律服务电视终端，切实

打通了公共法律服务“最后一公里”。

毕力夫指出，围绕更好满足人民群众对美好生活的向往和日益增长的法律服务需求，自治区司法厅重点推出了 30 条服务便民举措。包括拓展法律服务领域，切实加强行政复议和仲裁工作，加强律师队伍专业化建设，实行公证事项证明材料清单制度，积极推进法律援助信息化建设，应用 4K 和“12348”网络平台，探索推行律师法律援助制，以“淘宝式”的方式实现法律援助全覆盖，推进法治政

府建设、全力打造法治政府建设智能化一体化平台等方面。随着经济社会发展，人民对美好生活的需要日益广泛。下一步，全区司法行政机关将深刻把握新时代新使命，切实把思想和行动统一到党的十九大精神和自治区的部署要求上来，贯彻落实全面依法治国的各项部署，加大全民普法力度，提高全民族法律素养，不断开创新时代公共法律服务发展新局面，为实现国家治理体系和治理能力现代化提供有力的法治保障。

(王雅妮)